

告慰先烈,做合格的“新中国人”

单县开发区实验小学四·二班 朱俊豪 (小记者编号:sx04235)

不久前,妈妈带我和妹妹看了一部激动人心的电影,片名叫《长津湖》。

《长津湖》以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景,讲述了一段波澜壮阔的历史:71年前,中国人民志愿军赴朝作战。在极寒严酷、大雪纷飞的环境下,东线作战部队凭着钢铁意识和英勇无畏的战斗精神,一路追击,奋勇杀敌,扭转了战争态势,打出了军威和国威。

在这部影片中,我特别喜欢两句话。第一句是:五千里对五

万里说的,一个蛋被人从外面打开,它终究会被人吃掉。如果是自己从里面啄开,没准是只鹰;还有一句是已经转业却又主动赶回来参战的七连指导员在老排长“雷爹”牺牲后的一席话,瞬间让我全场泪目。他说:“我回来打仗,就是为了以后孩子们不用打仗。”

那一刻,我明白了“哪有什么岁月静好,只不过是有人替我们负重前行”。我们今天的幸福生活,是前辈们在朝鲜战役中吃着炒面粉、冻土豆,甚至被活活

冻死换来的。到最后,就连美国军官看到被冻死的中国战士,仍拿着枪趴在地上瞄准前方,都不禁动容,向他们敬了军礼,说:“面对这么强大的敌人,我们永远无法战胜他们。”

今天的岁月静好,是因为昨天的艰苦卓越。珍惜这静好的岁月,才无愧于先烈们打下的这片红色江山。守好这江山,建设好新中国,是我们必须永志不忘的历史重任。只有这样,才能告慰先烈,做个合格的“新中国人”。

我是小记者

单县开发区实验小学三·十九班

去年,妈妈给我报名参加了向往已久的菏泽报业小记者团。第一次活动就是去菏泽曹州牡丹园赏牡丹,也是我第一次没有家长的陪伴,跟着老师和小伙伴一起外出,心情既激动又有点害怕。妈妈鼓励我说:“相信自己,你是最棒的。”就这样,我顺利地完成了第一次活动。

后来,我又去了热带植物馆,在那里看到了各种各样的热带植物。还去了湖西烈士公园,

柴劲辰 (小记者编号:sx04100)

里面挂满了为人民而死的烈士们的遗像,是他们给了我们现在幸福快乐的生活。在那里面,带领我们的老师还给我们讲了一些红色革命故事,其中,刘胡兰为了人民的安全,被敌人用铡刀杀害;还有王小二,他把日军带进八路军的埋伏圈,自己却被刺刀刺死了。

最后一次活动是去学校参观消防车及一些消防器材。消防员叔叔先给我们讲了一些消

防知识,让我意想不到的是,消防员们的衣服居然重41斤,都快比我重了!这时我才意识到,原来,消防员叔叔的工作那么重!有的时候,他们会不顾自己的生命安全去救别人,真像以前在战场上打仗的战士啊!

我喜欢当小记者,长大后我要去看更多的东西,记录更多的事情。

(指导老师 冯琳)

游记

单县开发区实验小学三·二十八班 王佳慧 (小记者编号:sx04099)

公园是个美丽的地方,那里有山有水,花花草草真漂亮。

走进公园,你会看到一片小树林,绿树成荫,蝴蝶在天空中飞舞,蜜蜂在树叶下乘凉。嫩绿色的小草像给大地穿上一件绿色的衣服,小鸟在树上叽叽喳喳地叫着。

走过小道,你会看到有着悠久历史的古茶亭,老人们在那里下棋,孩子

们在乘凉。

不远,你就会看见歪歪扭扭的九曲桥,它有着一个很长的故事。还有,别小看那一排排小石灯笼,传说,那灯笼还会除魔呢。

翻过桥之后,就到了热闹非凡的歌舞广场,老人们在轻歌曼舞,孩子们在嬉戏、玩耍。

同学们,你们想不想去呀?

快乐的小记者

单县开发区实验小学三·二十班

自从我参加了小记者,生活就发生了很大的变化。回想起第一次参加小记者活动,我是既紧张又兴奋,太多的第一次经历,给我留下了深刻的印象。

第一次当“老板”,和同学们讨价还价,那场景至今还记忆犹新!让我明白了爸爸妈妈赚钱的辛苦和不容易,从此以后我学会了节约。

还记得那次去菏泽看牡丹

刘曼婷 (小记者编号:SX04061)

花,那是我第一次离开妈妈,来到陌生的城市。当时,我是胆怯的,生怕自己走丢了。可一路上,我和好朋友有说有笑的,慢慢地就忘记了害怕。等到了曹州牡丹园,我眼前一亮,好漂亮的牡丹花啊!这是我见过的最好看的花了。

我们一群小记者走着走着,看见了一位画家,她穿着一身白白的衣服,手里拿着颜料盘,画架上的一朵朵牡丹花,真美,栩栩如

生。当时我就想,等我长大了,也要当个画家,把美丽的风景都定格在自己的画纸上,让妈妈看。

两个小时很快就过去了,这次活动,既锻炼了我的勇气,又增强了我的自信心和适应能力。

我很开心自己能成为菏泽报业小记者团的一员,让我从害羞变得自信,明年,我会继续参加小记者,坚持下去,做更好的自己。加油!

吹泡泡

单县创新路小学二·十班 陈子航 (小记者编号:sxjs126)

本周六,菏泽报业小记者中心特邀创造力作文专家阮赛老师为小记者现场答疑解惑,并指导写作。本次活动充分调动了听觉、触觉、嗅觉、味觉及视觉,引导小记者多元化全方位地感受,带领小记者在游戏、实验、创设的情景中体验、分享和讨论,从而达到获取丰富素材、唤醒学生创作灵感的目的。一个半小时的学习,使我受益匪浅。

这次写作的素材是吹泡泡。阮老师把学生分5组,第一轮是每组派一个代表去台上参加吹泡泡比赛,台下的学生认真

边吹还一边转换方向,让泡泡朝着各个方向飞舞。五颜六色的泡泡就像一个个可爱的天使,带着彩色的光环飞舞,有的落到大家的头上、肩上、手上,还有的向更高更远的地方飞去,好像要给远方的朋友送去快乐和幸福。

不知不觉,一个多小时过去了,小记者们陶醉在有趣的活动中,纷纷将写好的作文交给了老师。从他们兴奋的表情中,不难看出,本次活动唤醒了他们的创作灵感,找到了写作技巧,让写作不再是难事。

(指导老师 王凤英)

大蒜生长记

单县开发区实验小学四·二班 王浩曦 (小记者编号:sx04237)

常识课上,老师对植物的讲解把我带到了植物世界里。听完课,我动了心,决心种点什么,好仔细观察它的生长过程。

回到家,我找来两个塑料瓶,一个塑料瓶里装了水,另外一个则装了半杯土,分别做成了大蒜宝宝的“水房子”和“土房子”。

做好“房子”之后,我又精心地挑选了一些白白嫩嫩的大蒜宝宝,把其中的几颗放入了装水的塑料瓶里,其余的则把它们的半截身子埋进“土房子”里。然后,我把这两座“小房子”小心翼翼地端到了阳台上,又给它们找了一个保湿保温又有阳光照射的地方,然后才依依不舍地离开了。

隔了一天,我一大早就迫不及待地直奔阳台,凑近了去观察那两座“小房子”。

只见“水房子”里的大蒜宝宝头上裂开了几道缝隙,像不规则的小格子一样,脚上则长出了许多细密的小芽;而“土房子”里的大蒜宝宝还是静静地躺在温暖的土壤里,没有看出什么明显的变化。

又过了两天,我再去观察。只见“水房子”里的大蒜宝宝头上的缝隙越来越大,中央部分已经冒出了短短的小绿芽;“土房子”里的大

蒜宝宝也终于有了变化,头顶也出现了一些不规则的小格子,小绿芽冒了出来,但是比“水房子”里的短了些。

我高兴坏了,觉得自己种的蒜苗马上就要长成了,于是更加用心了,每天都忘给“水房子”换水,也不忘给“土房子”浇水。

就这样,一天又一天,“水房子”里蒜宝宝头上的绿芽越长越长,已经快到十公分了,脚下的根须也逐渐长得像老爷爷的白胡子一样;“土房子”里的蒜宝宝也在卖力地生长着,虽然不如“水房子”里的蒜宝宝长得快,但也长得很长了。

于是我得出了一个结论,大蒜宝宝原来更喜欢在水里生活呀!

妈妈说:“要不了几天,我们就可以吃上蒜苗炒鸡蛋了。”我兴奋地点点头,好期待呀!

果然不出我所料,几天之后,蒜宝宝头上的小蒜苗已经超过了十五公分,我用剪刀把它们剪下来,竟然收获了小半筐。

筐子里的蒜苗向我点着头,仿佛在感谢我对它们的辛勤培育。

是啊,付出才会有收获,这难道不是真理吗?

泰山之旅

单县人民路小学四·十九班 何伊冉 (小记者编号:SX05303)

我的童年像一个万花筒,里面有五彩缤纷的回忆。

记得六岁那年,妈妈带着我和哥哥、姥姥还有二姨家的哥哥,开启了有趣的泰山之旅。

第一天,我们乘坐火车来到了泰山脚下的一个旅馆。刚住下,收拾行李时,旅馆老板对妈妈说:“你可真大胆呀!带着一个老人和三个小孩子来爬山,还有一个这么小的女孩子!爬山的人特别多,拥挤不堪,这样很危险的,一不小心就会被挤散。到时,你可以买根长绳把小孩连在一起,自己攥紧绳头,这样更安全!”没错,那个小女孩就是我,那时刚六岁,我的哥哥还不到九岁,小姨哥10岁,而我的姥姥已经六十多岁了。

那天午夜,我们每个人背了一个包,出发了!来到泰山脚下,放眼望去,山路在朦胧的月色下蜿蜒盘旋,不算太陡。

我们个个精神十足,按照计划开始从大红门徒步往上爬。越往上台阶越陡峭,走过最陡峭的十八盘,来到中天门时,姥姥因为年纪大了,体力不支,累得满头大汗,气喘吁吁。妈妈便把姥姥安顿到一个安全的地方,然后带着我们继续前行。山路难行,每个人都疲惫不堪,妈妈就给我们买了一个拐杖助力。好不容易到了南天门,小姨哥累得满头大汗,脚痛得厉害,干脆一屁股坐在台阶上,无论妈妈怎么劝,他都不肯起身了。

中途,妈妈和哥哥累得走几个阶梯就得休息一下,可我一点也不觉得累。妈妈笑着说:“你是因为吃了巧克力,补充能量了!”当时我还对这句话深信不疑。终于,我们三个爬上了泰山的顶峰——玉皇顶。可惜因为天气不好,大雾弥漫,没有看见日出。不过,五岳之首——泰山这独特的风景,已经让我沉醉了,“一览众山小”的心情,也只有爬上顶峰才能体会到呀!

记得刚开始爬山时,人很多,摩肩接踵,快到玉皇顶时,我忽然发现游客少了很多,身后还有人上气不接下气地说:“你看看人家,这么小的小朋友都快要爬到山顶了,我们真是自愧不如。”我回过头,原来是两位叔叔,满脸汗珠,筋疲力竭的样子,便对他们笑了笑,扮了个鬼脸,说:“叔叔加油!”闻听,一位叔叔说:“咱们还等什么呀?赶紧爬吧!”我不禁咯咯笑出了声,原来,大人也需要鼓励呀!

中途,妈妈和哥哥累得走几个阶梯就得休息一下,可我一点也不觉得累。妈妈笑着说:

“你是因为吃了巧克力,补充能量了!”当时我还对这句话深信不疑。终于,我们三个爬上了泰山的顶峰——玉皇顶。可惜因为天气不好,大雾弥漫,没有看见日出。不过,五岳之首——泰山这独特的风景,已经让我沉醉了,“一览众山小”的心情,也只有爬上顶峰才能体会到呀!

那一次的泰山之旅给我留下了深刻的印象,也让我明白了,只要有勇气去面对困难,努力克服,且坚持不懈,就一定可以战胜它。

那天午夜,我们每个人背了一个包,出发了!

来到泰山脚下,放眼望去,山路在朦胧的月色下蜿蜒盘旋,不算太陡。

我们个个精神十足,按照计划开始从大红门徒步往上爬。

越往上台阶越陡峭,走过最陡峭的十八盘,

来到中天门时,姥姥因为年纪大了,

体力不支,累得满头大汗,气喘吁吁。

妈妈便把姥姥安顿到一个安全的地方,

然后带着我们继续前行。

山路难行,每个人都疲惫不堪,

妈妈就给我们买了一个拐杖助力。

好不容易到了南天门,小姨哥累得满头大汗,脚痛得厉害,

干脆一屁股坐在台阶上,无论妈妈怎么劝,他都不肯起身了。

那天午夜,我们每个人背了一个包,出发了!

来到泰山脚下,放眼望去,山路在朦胧的月色下蜿蜒盘旋,不算太陡。

我们个个精神十足,按照计划开始从大红门徒步往上爬。

越往上台阶越陡峭,走过最陡峭的十八盘,

来到中天门时,姥姥因为年纪大了,

体力不支,累得满头大汗,气喘吁吁。

妈妈便把姥姥安顿到一个安全的地方,

然后带着我们继续前行。

山路难行,每个人都疲惫不堪,

妈妈就给我们买了一个拐杖助力。

好不容易到了南天门,小姨哥累得满头大汗,脚痛得厉害,

干脆一屁股坐在台阶上,无论妈妈怎么劝,他都不肯起身了。

那天午夜,我们每个人背了一个包,出发了!

来到泰山脚下,放眼望去,山路在朦胧的月色下蜿蜒盘旋,不算太陡。

我们个个精神十足,按照计划开始从大红门徒步往上爬。

越往上台阶越陡峭,走过最陡峭的十八盘,

来到中天门时,姥姥因为年纪大了,

体力不支,累得满头大汗,气喘吁吁。

妈妈便把姥姥安顿到一个安全的地方,

然后带着我们继续前行。

山路难行,每个人都疲惫不堪,

妈妈就给我们买了一个拐杖助力。

好不容易到了南天门,小姨哥累得满头大汗,脚痛得厉害,

干脆一屁股坐在台阶上,无论妈妈怎么劝,他都不肯起身了。

那天午夜,我们每个人背了一个包,出发了!

来到泰山脚下,放眼望去,山路在朦胧的月色下蜿蜒盘旋,不算太陡。

我们个个精神十足,按照计划开始从大红门徒步往上爬。

越往上台阶越陡峭,走过最陡峭的十八盘,

来到中天门时,姥姥因为年纪大了,

体力不支,累得满头大汗,气喘吁吁。

妈妈便把姥姥安顿到一个安全的地方,

然后带着我们继续前行。

山路难行,每个人都疲惫不堪,

妈妈就给我们买了一个拐杖助力。

好不容易到了南天门,小姨哥累得满头大汗,脚痛得厉害,

干脆一屁股坐在台阶上,无论妈妈怎么劝,他都不肯起身了。

那天午夜,我们每个人背了一个包,出发了!

来到泰山脚下,放眼望去,山路在朦胧的月色下蜿蜒盘旋,不算太陡。

我们个个精神十足,按照计划开始从大红门徒步往上爬。

越往上台阶越陡峭,走过最陡峭的十八盘,

来到中天门时,姥姥因为年纪大了,

体力不支,累得满头大汗,气喘吁吁。

妈妈便把姥姥安顿到一个安全的地方,

然后带着我们继续前行。

山路难行,每个人都疲惫不堪,

妈妈就给我们买了一个拐杖助力。

好不容易到了南天门,小姨哥累得满头大汗,脚痛得厉害,

干脆一屁股坐在台阶上,无论妈妈怎么劝,他都不肯起身了。

那天午夜,我们每个人背了一个包,出发了!

来到泰山脚下,放眼望去,山路在朦胧的月色下蜿蜒盘旋,不算太陡。

我们个个精神十足,按照计划开始从大红门徒步往上爬。

越往上台阶越陡峭,走过最陡峭的十八盘,

来到中天门时,姥姥因为年纪大了,

体力不支,累得满头大汗,气喘吁吁。

妈妈便把姥姥安顿到一个安全的地方,

然后带着我们继续前行。

山路难行,每个人都疲惫不堪,

妈妈就给我们买了一个拐杖助力。